
CONTROLE DE MATHS N°1  TRIM 2 DUREE : 3 H CORRIGE 
Exercice 1 ( 4 points)  
Pour les dessins voir annexe                                                                                                                                                                                                    
1°)2°) |𝑧஺|= √9 + 27 = 6  
 
             cos θ = 

𝟏

𝟐
                  

                                         θ=  - 
𝝅

𝟑
 ( 2 𝝅 ).   Donc    𝑧஺ = 6 𝑒ି௜

ഏ

య           

              sin θ = 
ି√𝟑

𝟐
 

 
|𝑧஻| = √4 + 4 = 2√2  
 

             cos θ = - 
ඥ2 

𝟐
                  

                                         θ=  - 
𝟑𝝅

𝟒
 ( 2 𝝅 ).   Donc    𝑧஻ = 2√2 𝑒ି௜
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ర           

              sin θ = 
ି√𝟐

𝟐
 

 
  |𝑧஼| = √12 + 4 = 4  
 

             cos θ =  
ඥ3 

𝟐
                  

                                         θ=   
𝝅

𝟔
 ( 2 𝝅 ).   Donc    𝑧஻ = 4 𝑒௜

ഏ
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              sin θ = 
𝟏

𝟐
 

  |𝑧஽|  = 4  
 
             cos θ =  0                  

                                         θ=   
𝝅

𝟐
 ( 2 𝝅 ).   Donc    𝑧஽ = 4 𝑒௜

ഏ
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              sin θ = 1 
 
 
b) 3°)a) zI = 

௭ಳା ௭ವ

ଶ
  = -1 + i         

 
b) le quadrilatère BADE étant un parallélogramme les diagonales [𝐵𝐷 ] et [𝐴𝐸 ] ont le même 
milieu donc zI = 

௭ಲା ௭ಶ

ଶ
  soit  𝑧஺ + 𝑧ா  = -2 + 2i et 𝑧ா = -5 + (2 + 3√3)i 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Exercice 2 ( 5 points )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Exercice 3( 2 points)  
 

 
 
 
Exercice 4 ( 3 points )  
 

 
 
f ’( x ) est du signe de x – 4 sur I , on en déduit le tableau de variations de f sur I : 
 
x  0                   4                  + ∞ 
f ’(x  )           -            0         + 
 
 
f ( x )  

 -5                                   + ∞ 

 
 
 
 
 
                      -e4 
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Exercice 5 (  5 points ) 
 
Soit f la fonction définie sur |R par f(x)= sin2 x + 2cos x. 
 
1°) a) Pour tout réel x,  f( - x ) = sin2 (-x ) + 2cos (-x ) = (-sin x)2 + 2cos x =  f( x ). 
 
b) Pour tout réel x,  f( x + 2𝜋 ) = sin2 (x + 2𝜋 ) + 2cos ( x + 2𝜋 ) = sin 2 x + 2cos x =  f( x ). 
 
2°)a) f ’(x)= 2sinx cos x – 2 sin x = 2 sin x ( cos x – 1)   
 
b) Comme sin x ≥  0 pour tout x de I alors f ’( x ) est du signe de cos x – 1 . Or pour tout réel x 
on sait que cos x ≤ 1 soit cos x – 1≤ 0 . on en déduit que f ’( x ) ≤ 0 
pour tout x de I et. Le tableau de variation suivant :   
 
x  0                                        𝜋 
f ’(x  )    0                   -                   0 
 
 
f ( x )  

 2                                    

 
 
 
 
 
                                              -2 

 
 
 
 
 3°) a ) Equation de la tangente To  à C au  point d’abscisse    

గ

ଶ
 : 

 
 y= f ’(

గ

ଶ
)( x - 

గ

ଶ
 ) + f( 

గ

ଶ
 )  

  
y= -2( x - 

గ

ଶ
 ) + 1  

 
y = -2 x + 𝜋  + 1  
 
b) Equation de la tangente T1  à C au  point d’abscisse    

గ

ଷ
. 
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గ

ଷ
)( x - 

గ

ଷ
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గ

ଷ
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y= - √
ଷ

ଶ
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గ

ଷ
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଻

ସ
  

 

y = - √
ଷ

ଶ
 x + 

ଶଵାగ√ଷ 

ଵଶ
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